

新海门人何勇——

勇救落水小女孩后悄悄离开

身边好人



本报记者俞苏华 通讯员陈莉莉

海门是一座有温度的城市,善心义举时有发生。何勇作为一名新海门人,曾用自己的行动,为这座城市增添了更多温暖。

2004年,为响应国家三峡移民“为大家舍小家报国家”的号召,19岁的何勇跟随父母搬迁到悦来镇普

新村落户,随后在海门党校补习班完成了高中学业,并顺利考上了淮阴工学院,大学期间因品学兼优成为了一名光荣的共产党员。从此,党员的身份一直激励着他,使他成为一名积极向上、乐善好施的好青年。当亲朋好友得知他因勇救落水女孩受到海门公安部门表彰时,都不意外:“他平时为人就很好,捐款、捐物、献血这些事他一直在做。”

说到何勇勇救落水小女孩的事,还得倒回去年10月25日。那天天气虽然有些阴沉,但却一点也没有影响市民前往东洲公园游玩的心

情。何勇陪着妻儿在东洲公园内的河边玩遥控船,突然听到好几个人在喊“有人掉河里了!”,于是,他不假思索地飞奔至人群拥挤的地方,拨开人群定睛一看,只见一个小女孩正在水中不停地扑腾、挣扎、叫喊,而他的妈妈正趴在岸边试图用手去抓小女孩的衣服,眼看着河水就要没过小女孩的头顶,何勇顾不上脱衣脱鞋,直接跳入了水中,一把抓住小女孩并用尽力托举到了岸边。之后,在众人的帮助下,小女孩吐出了呛到的河水,成功脱离了危险。

待惊魂未定的母女俩反应过来

时,何勇早已带着妻儿离开了现场,连姓名也没有留下,要不是当时有人拍视频记录下了这一切,或许到现在也没人知道有这样一位见义勇为者。“当时去救小孩,就是出于本能,没什么的。”如今,再回忆起当时救人的情形,何勇很是谦虚。

都说言传不如身教,何勇当年的救人之举变成了一颗种子,深深埋藏在他儿子李辰毅的心里:“老爸看见小女孩落水,跳进河里把她救了出来,他的衣服都湿了,旁边的人都称他为‘大英雄’,我长大以后也要像老爸一样,做一个勇敢的人。”

四甲关工委“红宣团”向青少年宣讲红军长征故事

本报讯(通讯员黄文成)从10月中旬开始,四甲镇关工委“红军长征胜利宣讲团”的“五老”关工委志愿者,分别来到全镇4所中小学和20多个校外“忆红”教育站(点),向4000余名青少年宣讲中国工农红军25000里长征的感人故事。这一活动一直持续到昨日结束。

今年是中国共产党成立100周年,也是红军长征胜利85周年。四甲镇关工委组建了由“五老”、大学生村官、各校政教主任和班主任组成的“红宣团”。“红宣团”搜集《红军长征故事选编》,主要有《突破乌江天险》《抢渡金沙江》《通过大草地》等10多个小故事。“红宣团”还画了一张“红军长

征基本路线图”,展示给学生。在宣讲过程中,“五老”通过图文并茂的方式,带领学生们一起“重走长征路”。

“红宣团”通过一个个故事,让学生了解长征是中国革命斗争史上的重大历史事件,是世界军事史上的一次伟大壮举,是一部气壮山河的英雄史诗。四甲初中初二(3)班的陈澄澄听了红军长征故事后说:“我们是新时代的青少年,要继续发扬红军长征精神,好好学习,立志报国,为实现中国梦而努力奋斗。”

宣讲结束后,各学校及校外“忆红”站举行“永走长征路,童心向党”签名活动。同学们在“纪念红军长征85周年”的背景前郑重地写下了自己的姓名。

昨天是第16个“世界卒中日”——

警惕卒中症状 尽早识别救治

本报讯(记者顾聆译)昨日是第16个“世界卒中日”,今年的主题是“警惕卒中症状,尽早识别救治”,区人民医院开展了相关义诊活动。

脑卒中是因供血异常引起的脑损伤,通常分为缺血性和出血性两大类。缺血性脑卒中即脑梗死,出血性脑卒中包括脑出血和蛛网膜下腔出血,其中,缺血性脑卒中占70%以上。世界上脑卒中发生以每年8.3%的速度增加,海门脑

卒中患者也在不断增加并呈年轻化趋势。“脑卒中发病率高、致死率高、致残率高、复发率高,一旦出现站立不稳、走路摇晃、看东西不清楚、眼前发黑、面部不对称、嘴巴歪、一只手抬不起来、讲话不利索等症状,就要第一时间就医。”区人民医院神经内科主任黄勇说。

医生提醒,脑卒中是可防可治的疾病,早预防、早发现、早治疗对降低残疾率和死亡率有很大作用。

巧手打造小花园 邻里和谐乐陶陶

本报讯(记者彭炜峰 通讯员张佳佳)进入10月下旬,秋风萧瑟,草木摇落。海门街道海兴路203幢楼前的小花园却依然花团锦簇、红绿相间,煞是好看,周边居民经常一起驻足观赏,并不时向养花达人马振宇讨教养花经。

昨日,记者在这个小花园里看到有吊篮、一串红、绣球花、月季花、雏菊、满天星等,是小区里一道美丽的风景线。这个回头率极高的小花园,是小区热心居民马振宇自费打造。十多年前,马振宇搬到这个小区后,看到小区绿化带草坪枯黄,杂草丛生,就萌生了义务打造小花园的想法。

说干就干,他在绿化带上种花、浇水、施肥、擦拭叶子上的灰尘,将这些花草视若珍宝。

侍弄花草是马振宇的一大爱好,而他爱养花会养花的名声逐渐在小区里传开,大家遇上养花难题都喜欢找他取经。“没想到,我打理的小花园,竟能变成居民交流养花经验、拉家常的聚集地。环境变美了,邻里之间也更和睦了。”一谈起小花园给大家带来的好处,马振宇就乐呵呵。

除了养养花,马振宇还热心公益,退休后就主动加入了社区的志愿者队伍,为社区的文明高效管理献出了自己的一份力。



草莓园里管护忙

图为昨日,海门街道镇西村一处草莓种植区,种植户抢抓农时管护草莓。当下正是草莓生长的关键时期,种植户们忙着加强管护,为草莓丰产丰收打下基础。

记者彭炜峰摄

聆听退役军人故事

前日,区退役军人事务局开展“老兵永远跟党走”巡回宣讲活动。据了解,开展此次巡回宣讲活动,旨在聆听身边退役军人和退役军人工作者的感人故事,汲取前行力量。图为我区首场宣讲,共有6位成员分享了自己及身边退役军人的故事。

记者彭炜峰 通讯员张健摄



三条桥党支部主要成员顾锦扬



顾锦扬,1888年生,海门县西一区民仁乡高桥村(现海门街道双高村)人。父亲早亡,由母亲范金姑抚养长大,7岁上学,在通海镇范钦孟办的私塾读书,攻读《三字经》《百家姓》《四书》《五经》等,历时10年之久。

民国初年,曾在家乡参加“打洋户”运动,把大地主家的粮食、衣物分给当地贫苦农民,并镇压了一个民愤极大的县参议会议员王凤芝。王家不服,诉之海门县政府,下令通缉顾锦扬等人。顾锦扬逃往江南,在奉贤三官塘小学任教。两年后在其姑父陈贞吉帮助下,通缉令撤销,即返回家乡。不久,顾锦扬在家造屋数间,开办三条桥小学,后又开店经商,

经营烟酒杂货。

顾锦扬在青年时代思想进步,同情劳苦大众,倾向革命。1927年,在三和镇小学教师、共产党员张冠今的启发培养下,加入中国共产党,接着由他发展杜恩露、顾焕祺、黄朝栋等人入党,组成了海门县第一个中共党支部——三条桥支部。从此,顾锦扬的家成为海门西中共地下组织的活动点,海门县党的领导人俞育才、顾南洲、李达三、陆克等都到过他家联系指导党的工作。

顾锦扬积极参加革命活动,夜以继日、废寝忘食地工作。有的同志被捕入狱,他自己花钱买食品去监狱探望。他不惜变卖自己的部分私有田产,作为党组织活动经费及供给党员同志来往食宿之用。1928年至1929年间,他多次接受党组织委派,有组织地向地主、资本家筹集钱财,充作党的活动经费,同时收缴地主枪支。为

了掩护自己的身份,做好党的工作,1928年秋,顾锦扬曾在海二区区委所任干事之职,负责修桥、铺路及架设电线等事宜。他利用职务之便,托警察暗中放走被捕的同志沈志玉等。后来他在三和镇小学任总务,星期日回家,常奔波于横板桥、海神庙、天补镇、叶家店之间,联系各支部党员,开展秘密活动,把个人安危置之度外。

1930年,通海地区白色恐怖严重,天补镇警察分局局长景占鳌疯狂镇压人民革命,到处捕杀共产党员。这一年5月24日晚,顾锦扬从学校回家过夜,顾焕祺当晚也回家,父子两人难得相聚,谁料被坏人告密。深夜,县保安队长程如松和景占鳌带领反动军警百余人突然前来搜捕,顾锦扬、顾焕祺父子落入敌手,未加审讯,当即被拉到后宅沟边残忍杀害。(区委党史办提供)

我传递我接力

携手共建文明城市

[创建文明城市 构建和谐社会]